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ВСТУП 

Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Кримінологічна 

профілактика правопорушень в сфері авіації» розроблена на основі «Методичних 

рекомендацій до розроблення і оформлення робочої програми навчальної 

дисципліни денної та заочної форм навчання», затверджених наказом ректора від 

29.04.2021 № 249/од, та відповідних нормативних документів. 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 

Дисципліна «Кримінологічна профілактика правопорушень в сфері авіації» 

належить до обов’язкових навчальних дисциплін, які забезпечують професійну 

підготовку висококваліфікованих спеціалістів у галузі правоохоронної діяльності. 

Призначення дисципліни – надання  глибоких, системних теоретичних та 

практичних знань про: кримінологічну характеристику окремих видів 

кримінальних правопорушень у сфері авіації, виділених за певними ознаками; 

аналіз стану і тенденцій віктимізації у сфері авіації; запобігання злочинності в 

сфері авіації в цілому та окремих видів кримінальних правопорушень. 

Метою викладання дисципліни «Кримінологічна профілактика 

правопорушень в сфері авіації» є ознайомлення здобувачів освіти з поняттям, 

предметом, методикою, системою, суб’єктами, об’єктами, формами, методами, 

рівнями, правовою основою та інформаційним забезпеченням профілактичної 

діяльності працівників правоохоронної системи у сфері авіації; опанування 

знаннями, що стосуються профілактики окремих видів кримінальних 

правопорушень у сфері авіації. 

Основні завдання вивчення дисципліни «Кримінологічна профілактика 

правопорушень в сфері авіації» полягають у формуванні здатності кваліфіковано 

здійснювати дослідження в галузі систематичного виявлення і аналізу явищ, 

процесів, факторів, ситуацій, що сприяють кримінальним правопорушенням у 

сфері авіації; вивчення протиріч і конфліктів, що призводять до виникнення та 

реалізації злочинних намірів у сфері авіації, а також до формування особи такого 

правопорушника; постійного виявлення осіб, від яких можна чекати вчинення 

правопорушень у сфері авіації, їх вивчення і активний профілактичний вплив на 

них; усунення або нейтралізації явищ, що сприяють злочинній поведінці. Ці 

загальні завдання конкретизуються залежно від рівнів, видів, форм і напрямків 

профілактичної діяльності. 

           1.2. Результати навчання, які  дає можливість досягти навчальна 

дисципліна. 

ПРН4. Узагальнювати практичні результати роботи і пропонувати нові 

рішення, з урахуванням цілей, обмежень, правових, соціальних, економічних та 

етичних аспектів.  
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ПРН8. Забезпечувати законність та правопорядок, захист прав та інтересів 

особистості, суспільства, держави з використанням ефективних методів й засобів 

забезпечення публічної безпеки і порядку в межах виконання своїх посадових 

обов’язків. 

ПРН13. Відшуковувати необхідну інформацію в спеціальній літературі, 

базах даних, інших джерелах інформації, аналізувати та об’єктивно оцінювати 

інформацію.  

ПРН15. Модифікувати основні методи та засоби забезпечення охорони прав 

і свобод людини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки та 

порядку.  

ПРН19. Аналізувати обстановку, рівень потенційних загроз та викликів, 

прогнозувати розвиток дій правопорушників, вживати заходів з метою 

запобігання, виявлення та припинення правопорушень. 

ПРН21. Розробляти та управляти проектами у сфері усунення загроз на 

об’єктах авіаційної інфраструктури.  

ПРН21. Мати навички розроблення програм протидії кримінальним 

правопорушенням в авіаційній сфері. 

1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна. 

ФК2. Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку 

особистості, суспільства, держави в межах виконання своїх посадових обов’язків.  

ФК3. Здатність виявляти та аналізувати причини та умови, що сприяють 

вчиненню кримінальних та адміністративних правопорушень, вживати заходи для 

їх усунення. 

ФК15.Здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та припинення 

адміністративних і кримінальних правопорушень, заходів, спрямованих на 

усунення загроз приватним та публічним інтересам людини й держави.  

ФК16. Здатність вживати заходів із забезпечення безпеки на об’єктах 

авіаційної інфраструктури.  

ФК17. Здатність здійснювати контроль та координацію протидії 

кримінальним правопорушенням в авіаційній сфері. 

 

1.4. Міждисциплінарні зв’язки. 

         Ця дисципліна базується на знаннях таких дисциплін, як Кримінальне право 

України, Кримінологія та профілактика злочинності, Кримінально-виконавче 

право, Протидія злочинності, Аналіз та прогноз злочинності.  

 

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Зміст навчальної дисципліни 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом 

і складається з 1 навчального модулю, а саме: навчального модуля № 1 «Основи 

кримінологічної профілактики правопорушень в сфері авіації», який є 

логічною завершеною, відносно самостійною, цілісною частиною навчальної 
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дисципліни, засвоєння якої передбачає проведення модульної контрольної роботи 

та аналіз результатів її виконання. 

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до кожного 

модуля 

Модуль № 1 «Основи кримінологічної профілактики правопорушень в 

сфері авіації»  

Інтегровані вимоги модуля №1: у результаті вивчення модуля здобувач 

повинен знати: види та особливості застосування заходів із забезпечення безпеки 

на об’єктах авіаційної інфраструктури; форми контролю та координації протидії 

кримінальним правопорушенням в авіаційній сфері; вміти: розробляти та 

управляти проектами у сфері усунення загроз на об’єктах авіаційної 

інфраструктури; розробляти програм протидії кримінальним правопорушенням в 

авіаційній сфері. 

Тема 1. Поняття та ознаки кримінальних правопорушень в сфері 

авіації. 

Поняття кримінальних правопорушень в сфері авіації, їхня кримінологічна 

характеристика (стан, рівень, структура, динаміка, характер, географія). 

Особливості кримінальних правопорушень в сфері авіації. Кримінологічна 

характеристика особи, що вчиняє кримінальні правопорушення в сфері авіації. 

Особливості мотивації кримінальних правопорушень в сфері авіації. Класифікація 

осіб, що вчиняють кримінальні правопорушення в сфері авіації. Причини та 

умови кримінальних правопорушень в сфері авіації.  

Тема 2. Основні засади профілактики кримінальних правопорушень в 

сфері авіації. 

Недоліки діяльності правоохоронних органів у профілактиці кримінальних 

правопорушень в сфері авіації. Основні напрями попередження кримінальних 

правопорушень в сфері авіації. Система державних органів, громадських 

формувань, трудових колективів, що беруть участь у профілактиці кримінальних 

правопорушень в сфері авіації. Роль правоохоронних органів у попередженні 

кримінальних правопорушень в сфері авіації. Міжнародний досвід 

кримінологічної профілактики кримінальних правопорушень в сфері авіації.  

Тема 3. Загальносоціальні заходи профілактики кримінальних 

правопорушень в сфері авіації. 
Поняття загальносоціальної профілактики кримінальних правопорушень в 

сфері авіації. Класифікація заходів загальносоціальної профілактики 

кримінальних правопорушень в сфері авіації. Особливості загальносоціальної 

профілактики кримінальних правопорушень в сфері авіації. Суб’єкти, об’єкти та 

методи загальносоціальної профілактики кримінальних правопорушень в сфері 

авіації. 

 Тема 4. Спеціально-кримінологічні  заходи профілактики 

кримінальних правопорушень в сфері авіації. 

Поняття спеціально-кримінологічної профілактики кримінальних 

правопорушень в сфері авіації. Класифікація заходів спеціально-кримінологічної 



 

Система менеджменту якості. 
Робоча програма навчальної дисципліни 

«Кримінологічна профілактика правопорушень в сфері 
авіації» 

Шифр 

документа 

СМЯ НАУ РП 13.01.03-

01-2022 

 

стор. 8 з 11 

 

профілактики кримінальних правопорушень в сфері авіації. Особливості 

спеціально-кримінологічної профілактики кримінальних правопорушень в сфері 

авіації. Суб’єкти, об’єкти та методи спеціально-кримінологічної профілактики 

кримінальних правопорушень в сфері авіації. 

Тема 5. Індивідуальні  заходи профілактики кримінальних 

правопорушень в сфері авіації. 

Поняття індивідуальної профілактики кримінальних правопорушень в сфері 

авіації. Класифікація заходів індивідуальної профілактики кримінальних 

правопорушень в сфері авіації. Особливості індивідуальної профілактики 

кримінальних правопорушень в сфері авіації. Суб’єкти, об’єкти та методи 

індивідуальної профілактики кримінальних правопорушень в сфері авіації. 

Тема 6. Віктимологічна профілактика кримінальних правопорушень в 

сфері авіації. 
Поняття віктимологічної профілактики кримінальних правопорушень в 

сфері авіації, як системи взаємопов’язаних, організаційно забезпечених 

державних, громадських й індивідуальних заходів, спрямованих на виявлення та 

усунення або нейтралізацію чинників, які формують особисту чи масову 

можливість стати жертвою злочину. Основна мета віктимологічної профілактики 

кримінальних правопорушень в сфері авіації, яка полягає у зниженні ризику стати 

жертвою такого правопорушення. Поняття віктимності та віктимізації. Обставини 

виникнення віктимологічної профілактики кримінальних правопорушень в сфері 

авіації та її система. Рівні віктимологічної профілактики кримінальних 

правопорушень в сфері авіації. Здійснення кримінологічного аналізу потерпілих 

від кримінальних правопорушень в сфері авіації з використанням системи 

кримінологічних показників.  

Тема 7.  Взаємодія органів та установ у профілактиці кримінальних 

правопорушень в сфері авіації. 
Взаємодія правоохоронних органів з іншими суб’єктами профілактики і, 

зокрема, з громадськими формуваннями у профілактиці кримінальних 

правопорушень в сфері авіації. Форми профілактики кримінальних 

правопорушень в сфері авіації: рання профілактика, котра здійснюється на 

початковому етапі криміналізації особи та її заходи (виявлення джерел 

негативного впливу на особу), що призводять до формування девіантної, а згодом 

злочинної поведінки особи; безпосередня профілактика стосовно осіб, поведінка 

яких свідчить про розвиток у них негативних інтересів, звичок, стереотипів 

(вживання алкоголю, наркотичних засобів, безпосередні контакти з кримінальним 

середовищем тощо); профілактика на етапі злочинної поведінки, що охоплює осіб, 

які вчинили кримінальні правопорушення в сфері авіації і стосовно них суд 

прийняв рішення про застосування різних заходів кримінально-правового впливу 

(пенітенціарний вид); профілактика рецидиву кримінальних правопорушень в 

сфері авіації (постпенітенціарний вид), стосуються осіб, які відбули кримінальне 

покарання у виді позбавлення волі, але підлягають нагляду з метою запобігання 

рецидиву. 



 

Система менеджменту якості. 
Робоча програма навчальної дисципліни 

«Кримінологічна профілактика правопорушень в сфері 
авіації» 

Шифр 

документа 

СМЯ НАУ РП 13.01.03-

01-2022 

 

стор. 9 з 11 

 

 

2.3. Тематичний план. 

 

 

2.4. Завдання на контрольну роботу (ЗФН). 

Контрольна робота з дисципліни виконується у першому семестрі, 

відповідно до затверджених в установленому порядку методичних рекомендацій, 

з метою закріплення та поглиблення теоретичних знань та вмінь студента при 

вивченні дисципліни. 

Вибір теми конторльної роботи здійснюється здобувачем в індивідуальному 

порядку відповідно до методичних рекомендацій, розроблених провідними 

викладачами кафедри. 

Час, потрібний для виконання контрольної складає 8 годин самостійної 

роботи. 

 

№ 

пор 

Назва теми 

(тематичного розділу) 

Обсяг навчальних занять (год.) 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

У
сь

о
г
о

 

Л
ек

ц
ії

 

П
р
ак

ти
ч

н
і 

за
н

я
тт

я
 

С
Р

С
 

У
сь

о
г
о

 

Л
ек

ц
ії

 

П
р
ак

ти
ч

н
і 

за
н

я
тт

я
 

С
Р

С
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Модуль №1 «Основи кримінологічної профілактики правопорушень  

в сфері авіації» 

1.1 
Поняття та ознаки кримінальних 
правопорушень в сфері авіації  

1 семестр 1 семестр 

18 
2 

2 

2 

2 
10 8 2 - 6 

1.2 
Основні засади профілактики кримінальних 
правопорушень в сфері авіації 

14 2 2 10 6 - - 6 

1.3 
Загальносоціальні заходи профілактики 

кримінальних правопорушень в сфері авіації 
14 2 2 10 10 2 - 8 

1.4 

Спеціально-кримінологічні  заходи 
профілактики кримінальних правопорушень в 
сфері авіації 

16 
2 

2 
2 10 6 - - 6 

1.5 
Індивідуальні  заходи профілактики 
кримінальних правопорушень в сфері авіації 14 2 2 10 

2 семестр 

27 - 2 25 

1.6 
Віктимологічна профілактика кримінальних 
правопорушень в сфері авіації 

18 
2 

2 

2 

2 
10 29 2 2 25 

1.7 
Взаємодія органів та установ у профілактиці 
кримінальних правопорушень в сфері авіації 

16 
2 

1 

2 

1 
10 26 - 2 24 

1.8 Модульна контрольна робота №1 10 - 2 8 - - - - 

1.9 Контрольна робота (ЗФН) - - - - 8 - - 8 

Усього за модулем №1 120 21 21 78 120 6 6 108 

Усього за навчальною дисципліною 120 21 21 78 120 6 6 108 
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2.5. Перелік питань для підготовки до екзамену. 

Перелік питань та зміст завдань для підготовки до екзамену розробляються 

провіднимвикладачем кафедри відповідно до робочої прорами, затверджується на 

засіданні кафедри та доноситься до відома здобувачів. 

 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 

3.1. Методи навчання  

При вивченні навчальної дисципліни використовуються наступні методи 

навчання: навчальна дискусія, ноозасоби, креативні технології, інноваційні 

методики, дидактичні матеріали тощо. 

3.2. Рекомендована література  

Базова література 

3.2.1. Конституція України: Закон України від 28 черв. 1996 р. № 254к/96-ВР. 

URL: http://zakon2.rada.gov.ua/ laws/show/254к/96-вр. 

3.2.2. Кримінологія. Загальна частина. Альбом схем [ Автори-упорядники: 

С.Ф. Денисов, Т.А. Денисова, С.Г. Кулик, О.С. Шеремет ] Чернігів: ПАТ «ПВК 

«Десна», 2015. 658 с. 

3.2.3. Громадськість у запобіганні і протидії злочинності: вітчизняний та 

міжнародний досвід  : монографія [ В. В. Голіна, М. Г. Колодяжний, С. С. Шрамко 

та ін.; за заг. ред. В. В. Голіни, М. Г. Колодяжного ] Х.: Право, 2017. 284 с. 

3.2.4. Бесчастний В. М. Кримінологічне забезпечення протидії злочинності в 

Україні : монографія. Харків, 2017. 360 с. 

Допоміжна література 

 3.2.5. Сучасний зарубіжний досвід громадського впливу на злочинність; за 

ред. В. В. Голіни. Харків: Право, 2017. 252 с. 

3.2.6. Кримінологія: навчальний посібник для підготовки до екзаменів / Т.В. 

Корнякова, Н.С. Юзікова. Дніпропетровськ, 2015. 100 с. 

3.2.7. Тимошенко В. І., Шакун В. І. Теоретичні основи кримінології: 

моногрфія. Київ: Юрінком Інтер, 2021. 240 с.  

3.3. Інформаційні ресурси в Інтернет 

     3.3.1 https://reyestr.court.gov.ua/ 

      3.3.2.https://www.gp.gov.ua/ua/1stat   

3.3.3. https://visnikkau.webnode.com.ua/ 

 

4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ СТУДЕНТОМ 

ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 

4.1. Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи 

здійснюється в балах відповідно до табл.4.1.  
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Таблиця 4.1 

 

Максимальна кількість балів 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Вид навчальної роботи Модуль №1 

Відповідь на практичному занятті з основних питань 

(з врахуванням СРС), розв’язання задач 

1 семестр 2 семестр 

5б×8=40 5б×3 = 15 

Виконання тестових завдань 10б×2=20 5б×3=15 

Виконання та захист контрольної роботи - 30 

Для допуску до виконання модульної контрольної  

роботи №1 студент має набрати не менше 
25 балів - 

Виконання модульної контрольної роботи №1 20 - 

Усього за модулем №1 80 60 

Семестровий екзамен 20 40 

Усього за дисципліною 100 

 

Залікова рейтингова оцінка визначається ( в балах та за національною 

шкалою) за результатами виконання всіх видів навчальної роботи протягом 

семестру. 

4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються студенту, якщо він 

отримав за них позитивну рейтингову оцінку.  

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих студентом за окремі види 

виконаної навчальної роботи, становить поточну модульну рейтингову оцінку, яка 

заноситься до відомості модульного контролю. 

4.4. Сума підсумкової семестрової модульної та екзаменаційної 

рейтингових оцінок, у балах становить підсумкову семестрову рейтингову оцінку, 

яка перераховується в оцінки за національною шкалою та шкалою ECTS. 

4.5. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка, отримана студентом за 

результатами виконання усіх видів робіт в балах, за національною шкалою та 

шкалою ECTS заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, а також до 

навчальної картки, залікової книжки та Додатку до диплома, наприклад, так: 

92/Відм./А, 87/Добре/В, 79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 

4.6. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій 

семестровій рейтинговій оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з 

дисципліни заноситься до Додатку до диплома. 
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